

ÁRA 1 KORONA

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Vidéki előfizetés árak
Egész évre — 800 K
Fél évre — 160 K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára 1 K
Szerkesztőség telefonja
63. szám.
(Szélelyi-nyomda)

Csütörtök, 1920. június 24.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 137. sz.

Zavargás Ausztriában a bojkott miatt.

A blokád elérte a tetőfokát. — Hosszas kormányválság várható. — Bottlik nem vállalja a belügyminiszterséget. — A Ház mai ülése.

Budapest, június 23. A keresztény-párt ma teljesen megállapodott abban, hogy a két párt közösen vállalja a kormány megalkotását. Miniszterelnök Rubinek Gyula lesz, Nagyatádi Szabó földművelésügyi, Mayer János közlekedési miniszter. A belügyi tárcát Bottlik József elfogadni egyelőre vorakodik. A KNEP-ban erős áramlat van, hogy e hatalmi tárcához ne jusson e két párt. A keresztény párt negyvenkét tagja mozgalmat indított, hogy a kereskedelmi tárcához föltétlenül a keresztény párt jusson. A kuituszminiszteri és igazságügyminiszteri tárcát nem tartják fontosnak. Bizosra vehető, hogy Soós Károly tábornok nem vállalja a hadügyminiszteri tárcát utódjául Sréter és Jellicska tábornokok emlegetik. A kg-párt Lukacsicsot óhajtaná. A pénzügyminiszteri tárcát egyik párt sem akarja vállalni. Nem komoly, inkább politikai kuriózum, hogy a jelenlegi helyzetben szóba hozták Friedrich miniszter elnökségét is, szakminiszteri kabinet élén. Ezt azonban Friedrich I-tván megcáfolta. Holnap délután minisztertanács lesz. Az utolsó minisztertanács valószínűleg vasárnap lesz.

Budapest, június 23. A nemzetgyűlés harmadik bíráló bizottsága ma délután tartott folytatódó ülésén tárgyalta a Kerekes Mihály mandátuma ellen beadott petíciót. A bizottság a mandátum ellen felhozott petícionális kifogásokat visszautasította egynek kivételével, melyre bírósági eljárás van folyamatban és ennek a befezését a bizottság be akarja várni.

Budapest, június 23 (Pol. Tud.) A tiszántúli választások összerendénye a következő: Megválasztottak 18 kigazdapárti képviselőt, 7 KNEP, 3 pártönkivült, 1 Friedrich pártit. Pólválasztás lesz 11 kerületben.

Budapest, június 23 Komoly politikai körökben azt hiszik, hogy a válság hosszabb ideig fog eltartani. A politikai feszültség változatlanul tart.

Budapest, június 23. Ausztriából komoly zavargások híre érkezik. A bojkott erezteti már hatását. A határállomásokon napok óta érezhető a nyugtalanság. Bruckban az összes kereskedők bezárták az üzleteiket és a brucki lakosság egy része, akiknek a magyar határvon túl, magyar területen közel 43 00 holdnyi földje van, amelyen gazdálkodnak, a magyar kormány szigorú határozata miatt földjén nem gazdálkodhatik és onnan semmit át nem hozhat, lázong. A brucki kereskedők azzal tüntettek a bojkott ellen, hogy bezárták az élelmiszertüzleteket azzal az indokkal, hogy Magyarországból nem hoznak be semmit és nincs is árujuk. A másik Ausztriában belépő állomá-

son Meiringben, ahol a munkásság csak magyar területről tud magának élelmiszert beszerezni, tegnap óta komoly zavargások vannak. A munkások sztrájkokkal és azzal fenyegetődnek, hogy addig nem dolgoznak, míg a bojkott meg nem szűnik. A bojkott úgy látszik Ausztriában erős mozgalmat és zavargásokat váltott ki és a kormány egyelőre nem tehet ezekkel a zavargásokkal szemben semmit. A magyar hajózási társaság ma délután 1 órakor kapta meg a kormány rendeletét, amely megtiltja az idegenek utaztatását. A GYOSZ. mai ülésén elhatározta, hogy tiltakozik a bojkott ellen és a kormányt eddigi intézkedéseiben és továbbra is minden erővel támogatni fogja a bojkott elleni munkájában.

Királyhidáról jelentik: Az osztrák közlekedésügyi hivatal tegnap rendeletet bocsátott ki, mely szerint senkit, aki a vasútnál és a szállítási munkálatoknál szolgálatot akar teljesíteni, megakadályozni nem szabad. E rendelet következtében a bécsi Keleti pályaudvar szociáldemokrata személyzete sztrájkba lépett, a bécsi lapok ma már nem érkezték meg. A magyar részről foganatosított határozat már elérte a tetőfokát. Ausztriából érkezett hírek szerint a hangulat a bojkott iránt elkecsereedett jellegűt öltött és ma már sokat hallani ezt a kijelentést, hogy: „ha a bojkott sokáig tart, Magyarországhoz kell csatlakozni.”

Budapest, június 23. A scherenburgi határállomás főnöksége értesítette a magyar határállomás főnökségét, hogy a Magyarország részére érkezett 30 vagon amerikai liszt-szállítmányt a bojkott dacára is hajlandók az osztrák Magyarországra átengedni, ugyancsak hajlandók a Magyarországra irányított 25 vagon petroléumot Bruckou átengedni.

Budapest, június 23. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Iklódi Szabó János előadó betérjeszti az indemnitásról szóló javaslatot.

Ezután részleteiben is elfogadják az árdraágiási javaslatot.

Iklódi Szabó betérjeszti a pénzüzési adóról szóló javaslatot, melyet elfogadásra ajánl.

Ernst Soma: Az értékváltozások behozatalát sürgeti. Kérde a pénzügyminisztert, milyen rendelkezések vannak folyamatban a nemzeti bankot és az osztrák-magyar bankot illetőleg. Ráter a bojkottmozgalomra. Közéletünkben bizonyos nyugtalanság észlelhető, amely napról-napra fokozódik. Nem akarja a bojkottot a zsidók számlájára írni, de azok, akik Bécsbe mentek ki, gondolják meg, milyen reakciót fog ez okozni,

gondolják meg, akik Bécsbe kimentek és Budapesten rokonaik vannak, gondolják meg, hogy mit fog tenni az elkecsereedett tömeg

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter: A pénzügyi adminisztrációt újja kell szervezni. A pénzüzési javaslattal nemcsak a nagy jövedelmeket fogják érinteni, hanem a középjövedelmeket is. A keresztény kurzus alatt mi nem politikai izgatószközt, hanem a keresztény morálkövetkezményeit értjük. Halljuk, hogy egy-egy vendéglőben mulató társaságok tíz-tizenötezer koronát mullattak el. Az ilyen hírek hallatára igazán ökölbe szorul az ember keze. Ezt a beteges tünetet megváltoztatni csak úgy lehet, ha a keresztény társadalom magába száll. A rossz valutának politikai okokon kívül egyik oka, hogy nem adták meg a pénzügyi kormány-nak a valutajavítás anyagi eszközeit. A tözsdére szükség van, de a fogadászerű tözsdéi játékok elítéli.

A pénzüzési adóból körülbelül 140 millióra számítanak.

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban, majd részleteiben elfogadja.

Tíz perc szünet után Bottlik József alelnök veszi át az elnöklést. Emich Gusztáv kereskedelemügyi miniszter felel meg több interpellációra köztük Sándor Pálra: Kijelenti a miniszter, tudomása van arról, hogy a csehek a vasuti tarifát általában száz százalékkal, a széntarifát százötven százalékkal emelték. Ez ellen diplomáciai uton eljárni nem lehet. A szénbizottság célelési célokra 3000 vagon sziléziai szenet utalt ki. A szállítási nehézségek megoldásával a szénhelyzet javulni fog. A Máv. tarifaemelésé meg fog történni. A tárgyalások most folynak. Az államasutak villamosítási munkája folyamatban van. Nehány vonalon 1—2 hónapban belül meg is fogják kezdeni a villamosítást.

Sándor Pál: A választ nem veszem tudomásul. Hónapokkal ezelőtt kellett volna megcsinálni a tarifa emelést, ez másfél milliárd bevételt jelentett volna. A csehek tarifaemelésé egyenesen kijátszása a békeszerződésnek. Ha az autánt azt akarja, hogy mi betartsuk a békeszerződést, akkor tartsa be ő is. Semmiesetre sem tűnjék, hogy a békeszerződést így kijátszassák. Feltétlenül retorzióval kell ez ellen élnünk. Nem kell folyton megjádnni! Az osztrák és német vasutak legutóbb 1600 százalékkal emelték a tarifát, mi pedig összesen csak öt-száz százalékkal.

Emich Gusztáv: Nincs szerződés szegés, tehát nem alkalmazhatunk retorziót. Avarfy interpellációjára kijelenti, hogy hajlandó a fixfizetéses alkalmazottak telefon díjszabását felére leszállítani, ha csak mint hívott felek szerepelhetnének és ők maguk

nem hívhatnának. A miniszter válasza a Ház tudomásul veszi.

Most szünet következett, mert amikor Gyömörey György interpellált volna, csak 28 képviselő volt a teremben. A szünet alatt Bottlik József alelnöknek sikerült a disszidenseket kapacitálni, hogy álljanak el a tanácskozásképesség megállapításától. Szünet után

Gyömörey György: A bojkottról beszél. Fájdalommal látja, hogy az a szónérzetes hang, melyet Sándor Pál használ a Bécsbe menekült és ott askálódó kommunisták ellen, a miniszterelnök válaszából hiányzik. Tudom, a munkásság sohasem lesz kapható, hogy ilyen piszkos merényletek végrehajtásában segédkezzék. A magyar munkásság tudja, nincs ebben a hazában egyetlen ember sem, aki ne a legnagyobb szeretettel és megértéssel közelednék a munkásság felé és ne akarna annak súlyos helyzetét segíteni. De a munkásoknak vissza kell térniök a nemzeti alapra. Tiltakozást várt a kormánytól a világ összes népeihez, amelyben megtorlást követel oly állammal szemben, amelynek kormányja vagy nem tudja, vagy nem akarja megakadályozni azt a merényletet. Óva inti a kormányt, hogy a Dunán a forgalmat ne korlátozza. Kérdezi a kormánytól: milyen intézkedéseket tett 1. az élelmezés biztosítására, 2. a nagyhatalmi kormányoktól az osztrák eljárás megtorlására és megbüntetésére.

Karaffiáth Jenő indítványát, hogy a miniszterelnököt sürgősen idézzék meg, leszavazták.

Milosevics János a községi jegyzői állások betöltéséről, Szabó Jenő pedig a forradalom áldozatainak hozzátartozóiról interpellál, kérve a kormányt, hogy ezeknek nyomorán segítsen.

Oláh Dániel: A munkaskérdés rendezését sürgeti interpellációjában, végül Szabó József a keresztény kisiparosok, majd a blokád következtében megmaradó gyümölcs és főzélék felhasználásáról interpellál, kérve a kormányt, hogy ezeknek nyomorán segítsen.

A legközelebbi ülés csak pénteken lesz, mert holnap a Ház a Ludovika Akadémia tünnepségén vesz részt.

Az ülés 5 órakor ért véget.

Tőzsde.

Budapesti tőzsde.
Budapest, június 23. A tőzsdén ma látszólag élénk volt a forgalom, ami azonban, tőzsdéi technikai okokra vezethető vissza. Az általános hangulat bizakodó, ami a bojkott megszüntése és a kormányválság elintézése után csak fokozódni fog. A valutapiac változatlan a hangulat.
Értékek: Magyar Hitel 1674, Osztrák Hitel 1005, Keresk. Bank 6250, Magyar Bank 860, Leszámítoló 845, Agrár 930, Magyar-Olasz Bank 402, Jelzálog 460, Hazai 769, Ingatlan 1045, Forgalmi 590, Concordia 1890, Borsod-Miskolczi 3500, Észak-Magyarországi 2440, Salgó 3500,

